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ATA DA 2° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIADO cOMITÊ PARA APRESENTAÇÃO E
APROVAÇÃODO PLANO DA BACIA HIDROGRÁFICADO RIO FORMOSO

Ao vigésimo sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e doze, a diretoria do Comitê da
Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBH-RF, no uso de suas atribuições, realizou no Centro
Cultural Leda Bemardon a reunião com os membros do comitê para a apresentação e aprovação
do plano da bacia hidrográfica do Rio Formoso. Foi dado inicio com a fala da Presidente do
Comitê da Bacia, Pedromária Batista de MeIo, onde agradeceu a presença de todos e em
especial o Senhor Álvaro Manzano Procurador da República no Estado do Tocantins. A
presidente apresentou aos membros três propostas de Logomarca para o Comitê. O senhor Jair
falou que os membros do comitê precisavam participar deste momento de criação da logomarca,
pois é a cara do comitê, podendo ainda ser trabalhada com a população da bacia através de
concurso para a criação da logo e assim divulgando mais o Comitê. Foi solicitado pela plenária
o envio da proposta da logomarca por email aos integrantes do comitê para posterior análise e
decisão. Foi feita a chamada dos membros do comitê com a presença de treze membros titulares
e realizada a leitura da ata anterior, modificada e aprovada com 13 votos a favor. Em seguida a
Coordenadora de Apoio a Gestão de Bacias Hidrográficas da SEMADES a senhora Maria
Gorete dos Santos Cordeiro deu inicio a apresentação do Plano da Bacia Hidrográfica do Rio
Formoso, onde.abordou toda parte do Diagnostico e Prognóstico, além dos Planos de Ações que
traça as metas, ações e diretrizes de curto, médio e longo prazo para investimento na bacia, o
papel do comitê é acompanhara implementação desses planos. Logo depois a Presidente
comenta o plano de ação numero um, onde é apresentado o cronograma de execução de médio e
longo prazo e, sendo que o PRODOESTE está em implantação; os planos 2,3,6,7,8,9,10,12
são dependentes um do outro, sendo necessário a integração desses planos; o plano 14 (SAD) é
um dos prioritários, o plano (20) ao (14) estão atrelados um ao outro, o plano 22 é o plano de
estruturação do comitê este é prioritário, portanto peço que o Plano de Bacia não deve ser
aprovado hoje, ele deve ser revisto e ser adequado de acordo com a realidade atual da bacia. A
senhora Maria Gorett Rodrigues Braga, Diretora de Controle de Uso dos Recursos Hídricos do

NATURATINS lembra a todos os membros presentes qual o'~otivo que os levaram a esta
assembléia e a votação do plano de bacia e que as adequações ou modificações a serem feitas,
seriam, somente após a aprovação do plano pelo comitê se aprovado. O Sr Aldo Araújo de
Azevedo, Diretor Geral de Planejamento e Gestão de Recursos Hídricos da (SEMADES) falou
da importância de aprovar o Plano de Bacia, porque considera que o mesmo atende aos -
requisitos básicos de um Plano de bacia, e dificilmente qualquer outra empresa contratada para ~
elaboração de um, outro Plano fugiria do escopo daquele que es~ya sendo apresentado, \\:)
defendendo a sua aprovação e propondo os ajustes com os desdobramentosdas ações a nível
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projeto conforme a capacidade de execução do comitê. O senhor João Carlos Farencena fal
que o comitê não deve entrar em desacordo com as ações propostas no Plano e não haver
disputa entre os municípios de Lagoa da Confusão e Formoso do Araguaia, e que não deve ter
interesses particulares entre esses dois municípios e sim tratar como
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bacia. o. Sr Rosalvo
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eto de Santana (ACIRAL de Sandolândia) soli~ um esclareci to ~obre onde entra a C\ '\)
sociação no Plano de Bacia Hidrográfica, aq.,./~resentado. A resjdente Pedromária .~
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respondeu que ele está inserido na Ação número um do Plano de Bacia (Incremento da
Disponibilidade Hídrico através de Reservatórios). O representante da Funai. Georthon Áurelio
Lima Brito. diz que não teve acesso ao Plano de Bacia. que os indígenas não estão presentes no
comitê onde a Ilha do Bananal está tão próxima. A diretora da Semades Ana Angélica da Silva
Pereira explicou que foi enviada a entidade FUNAI todos os documentos necessários para a
reunião do Comitê, e os indígenas foram convidados para integrar o comitê, mas não se
legalizaram junto ao conselho. Ficando acordado que os indígenas estão representados pela
FUNAI. O senhor Jair da Costa Oliveira Filho (UFT), fala que a maioria dos membros do
comitê não deve estar sabendo o que é um comitê de bacia. e se deve fazer um nivelamento; este
plano apresentado é um plano elaborado por pessoas com experiência nesta área. falou para
aproveitar este plano e fazer adequações necessárias. qualificar o comitê e disponibilizar
recursos para que os membros do comitê possam estar presentes nas assembléias. O senhor
Álvaro Manzano agradeceu o convite, falou da necessidade de capacitar os membros integrantes
do comitê para que haja o mesmo entendimento sobre o comitê de bacia e a importância da
aprovação do plano para depois ajustar conforme o orçamento. O senhor Cassius Ferreira
Gariglio (CREA) comentou a Lei de Recursos Hídricos Estadual, citou os artigos onde fala qual
é a função do comitê, para usar os modelos já prontos de outros estados e adequar a este. O
senhor Rômulo Rogério J. Mascarenhas vice-presidente do Naturatins fala da importância da
aprovação do plano de bacia; da qualificação do comitê e seus representantes, que a participação
da sociedade civil deve ser mais representativa nas reuniões do comitê e que os planos não são
totalmente perfeitos, nem sempre atendem aos anseios de todos os presentes. e enumerou os
principais itens que estão contemplados no Plano da bacia como a importância de medidas para
assegura água em quantidade, a qualidade da água e aterro sanitário, educação ambiental,
saneamento ambiental e lembra ainda que o Naturatins está com uma sala à disposição para o
comitê se instalar na agência regional deste órgão que fica na Lagoa da Confusão. O senhor
Gilberto Gleide A. Feitosa da Associação ABAPA fala da falta de participação da sociedade

~
civil, comenta-se de haver R$ 500 mil para usar no comitê, e que usaram o nome da sociedade
civil para criar o comitê. e agora o comitê não está no rumo certo porque se esquece da
sociedade civil e se concentram em grandes usuários e poder público. O Sr. Patrick secretário
municipal de meio ambiente de Lagoa da Confusão se colocou a disposição para também em

nome da prefeitura daquele município conseguir um espaço fisico para a instalação da sede do ~ ~
Comitê. bastando para isso uma solicitação oficial da Presidente do Comitê. Foi realizada uma ~
prévia para verificação de Quorum, sendo comprovada a presença de 13 (treze) membros com (J
direito a voto, desses 10(dez) votaram a favor (de por o Plano de Bacia em votação) a aprovação .3 '-~do Plano de Bacia do Formoso e três (3) votaram contra (FUNAI. Fazenda Dois Rios e Q
APROSEL). Em seguida a FUNAI solicitou VISTAS alegando que não foi enviado o Plano de ~
Bacia para estudo do mesmo anterior a assembléia. Portanto a votação do Plano de Bacia do
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Formoso foi adiada pra próxima assembléia. (Ficou marcada a próxima reunião para o dia 15 de '0
agosto de 2012). O Senhor Rosalvo pediu a palavra e solicitou que a próxima reunião pudesse.
ser no município de Formoso do Araguaia porque o município é mais centralizado. e todos
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concordaram. Sendo para próxima pauta da 2&reunião ordinária do Comitê a votação do plano
de bacia. com ampla divulgação para população. Sendo marcada a votação do Plano da Bacia .
Hidrográfica do Rio Formoso para 2&reunião ordinária do comitê que acontecerá dia 15 de

agosto de 2012, na Câmara Municipal na cidade de Formoso do Araguaia-TO às 9h. Anexa \,,,
lista de presença. Por ser verdade firmamos a presente ata. <{."
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Lagoa da Confusão -TO. 26 de Junho de 2012.

2

M .'


